



На дорогах исчезли «зебры»



До эстафеты Олимпийского огня в Нижнем Тагиле - 24 дня



-1°

Восход 9.53. Заход 17.36. Долгота дня 7.43. 17-й лунный день

ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№217 (23861)

Вторник, 19 ноября 2013 года

Городская общественно-политическая газета
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Основана в мае 1906 года
Цена свободная

в центре внимания

акция

Встреча с руководителями Уралвагонзавода и ЕвразХолдинга

Глава города обсудил с первыми лицами крупнейших корпораций, чьи предприятия находятся в Нижнем Тагиле, планы на 2014 год.

В рамках работы над бюджетом 2014 года в минувшую пятницу и субботу глава города принимал участие в работе согласительной комиссии по бюджету в Екатеринбурге. Вчера он встретился в Москве с президентом ЕвразХолдинга Александром Фроловым и генеральным директором УВЗ Олегом Сиенко. Цель встречи – обсудить с руководителями планы развития двух крупнейших градообразующих предприятий Нижнего Тагила на 2014 год, а также возможность поддержки Евразом и УВЗ программы комплексного развития города.

По мнению Сергея Носова, оба предприятия, даже в непростых условиях снижения темпов экономического роста в 2013 году, имеют неплохие заделы на стабильную и успешную работу в будущий период. К тому же, у городской администрации и представителей крупного бизнеса уже есть положительный опыт взаимодействия в этом направлении. Так, ЕвразХолдинг выделил городу в этом году 12 млн. рублей на проектно-сетевую документацию физкультурно-оздоровительного комплекса, строительство которого запланировано на следующий год.

Сегодня работа над бюджетом 2014 года будет продолжена в Екатеринбурге, где Сергей Носов намерен защищать интересы муниципалитета на согласительной комиссии, сообщает пресс-служба администрации города.

19 ноября – День ракетных войск и артиллерии

Уважаемые ветераны и военнослужащие!

Уважаемые работники предприятий, производящих боеприпасы!

Поздравляю вас с Днем ракетных войск и артиллерии! Этот день ежегодно напоминает нам об важнейшей роли артиллерии в разгроме гитлеровцев под Сталинградом. 19 ноября 1942 года ею было обеспечено контрнаступление Красной Армии. В начале операции артиллерия мощным огнем ударом нанесла врагу тяжелые потери и нарушила всю систему его обороны. Именно тагильчане производили снаряды для знаменитых «катюш», открывших контрнаступление. Всего за годы войны на заводах города произвели и испытали одиннадцать миллионов снарядов.

И сегодня промышленная столица Урала напрямую участвует в создании уникальных артиллерийских разработок. Часть из них уже зарекомендовала себя в «горячих точках», на различных учениях и международных выставках.

Тагильчане не только создают грозное оружие, но и проводят службу в ракетных и артиллерийских частях Вооруженных сил России. Их готовность защищать Родину, отвага и смелость – залог нашего спокойствия и благополучия. Желаю всем, кто охраняет покой нашей Родины, кто трудится над созданием крепкого оборонного щита, успехов, здоровья и мирного неба!

С.К. НОСОВ, глава города Нижний Тагил.

проект

Во Вьетнаме построят завод по сборке подвижного состава

ОАО «Научно-производственная корпорация Уралвагонзавод» планирует участвовать в строительстве завода по сборке подвижного состава во Вьетнаме.

12 ноября в Ханое (Вьетнам) в присутствии президента Российской Федерации Владимира Путина и президента Социалистической Республики Вьетнам Чыонг Тан Шанга состоялось подписание меморандума о сотрудничестве между Вьетнамско-Российским совместным банком и ОАО «Научно-производственная корпорация Уралвагонзавод». Основным предметом меморандума является содействие в реализации совместных инвестиционных проектов УВЗ на территории Вьетнама, а также банковское обслуживание Вьетнамско-Российским совместным банком этих проектов.

Со стороны корпорации Уралвагонзавод в подписании участвовал генеральный



директор Олег Сиенко, со стороны Вьетнамско-Российского совместного банка – генеральный директор Доан Минь Тиен. По словам генерального директора корпорации

Против технологии обмана



Слово взяли участницы инициативной группы Н. Смирнова и Н. Ждановских, жительницы домов 139 и 121 по улице Красноармейской.

В минувшую субботу представители десяти многоквартирных домов вышкольного микрорайона вышли в пикет, чтобы выразить недоверие управляющей компании «Строительные технологии».

Все способы привлечь эту компанию к ответственности исчерпаны, включая обращения в прокуратуру и в суд, - считают инициаторы акции. - Результатов нет. Компания продолжает всех обманывать, уходить от финансовой ответственности, меняя юридические данные, название. Продолжает загонять собственников в долги, накручивая сметы. Из-за этих долгов и поддельных протоколов дома не могут перейти в управление других компаний.

Разрешение провести пикет в сквере за Дворцом «Юбилейный» организаторы

выступления получили в администрации города. Жильцы разных домов, многие из которых встретились впервые, высказывали свое мнение, обменивались информацией по принципу «свободной трибуны», выходя на круг.

Когда развалилась УК Ленинского района, ЖЭУ собирало жителей в бывшем «Тагилесе», - напомнили жители домов по улице Красноармейской. - Всех убедили, что дома будут ставить на капремонт по федеральной программе, но без наших подписей ничего не выйдет. Все мы тогда на это согласились. Только ремонта

никакого не было, а те протоколы они предъявляют под видом того, что жители выбрали ООО «Строительные технологии»!

Еще они находят среди жильцов сговорчивых «старших», которым платят, или один какой-нибудь подзывает – ремонты им делают за счет всего дома. На эти группки и опираются, когда надо акты или протоколы подписать.

Наш дом больше двух лет от них так уходил, хотя никаких договоров с ними не подписывали, - подтвердили жители пятиэтажки по улице Черных, 11. - Что мы пережили, не пересказать, и между собой перессорились. А когда недавно пошла оформлять субсидию, пришлось заплатить по 7-8 тысяч дол-

га, которые нам предъявили «Стройтехнологии».

Собирали деньги на прибор учета, обещали, что поставят в 2012 году. В итоге приборов нет, а 100 тысяч, которые дом успел накопить, ни в каких отчетах не показывают – говорят, ушло «на покрытие долгов». Если ремонты на сетях и проводят, то старыми материалами, а деньги списывают, как за новые.

Государство делает ставку на общественный контроль ситуации в ЖКХ, и собственники пытаются проверить, как расходуются их средства. Далеко не все бизнесмены к этому готовы. Вот что рассказала Нина Демьянова Лемзякова (Красноармейская, 149):

02 стр.

окраина

Сергей Носов посетит присоединенные территории

Глава Нижнего Тагила Сергей Носов встретится на прошедшей неделе с руководителями сельских присоединенных территорий.

Представители Висимо-Уткинской, Уральца, Серебрянки, Чащино, Сулема и других деревень и поселков обратили внимание мэра на ряд существующих проблем, касающихся инвентаризации земли и дорог, состояния водоснабжения, освещения улиц и других.

Сергей Носов остался недоволен

проведенной технической инвентаризацией сельских дорог. На эти цели были выделены средства. Несмотря на это, остались существенные недостатки. Мэр поставил задачу ответственным лицам через месяц отчитаться о завершении работы по трем дорогам - Волчевку, Бакулшино и Чащино.

Главой города определены сроки обустройства трубчатых колодцев в Висимо-Уткинске и Ослянке. Сулемской территориальной администрации постараются выделить трактор, кото-

рый так необходим сельчанам.

От жителей села Елизаветинское в очередной раз поступили жалобы на перебои с электричеством. Однако в декабре, когда начнется строительство новой линии электропередачи, ситуация начнет меняться в лучшую сторону.

Сергей Носов планирует посетить несколько присоединенных территорий, чтобы принять решения на месте. Владимир ПАХОМЕНКО.

Жителей и гостей Нижнего Тагила приглашают на мероприятия эстафеты Олимпийского огня

13 декабря 2013 года войдет в историю Нижнего Тагила как день, подаривший городу возможность вживую увидеть и прикоснуться к символу олимпийского движения - Олимпийскому огню.

Старт торжественным мероприятиям будет дан в 12.00. Церемония встречи факела и церемония открытия эстафеты Олимпийского огня состоится на комплексе трамплинов на горе Долгой. В 13.00 откроется официальная площадка общественного празднования у памятника металлургам Нижнего Тагила около Лисейской горы.

Финальной площадкой торжеств по случаю пребывания в городе Олимпийского огня станет мероприятие в Ледовом дворце спорта им. Сотникова «НПК Уралвагонзавод». Оно начнется в 16.15. Здесь запланированы выступления творческих коллективов и других исполнителей. Изюминкой мероприятия станет исполнение «Олимпийского танца» «Сочи-2014». Песня и одноименный танец, по задумке организаторов, должны объединить единым флеш-мобом 2900 городов и населенных пунктов России. Кроме того, здесь пройдет развлекательные блоки представляющих партнеров эстафеты.

В 17.40 ожидается прибытие на финальное празднование факела, после чего состоится торжественная церемония зажжения городской чаши огня. Все зрители и болельщики, пришедшие на эстафету Олимпийского огня, получат флажки с символикой Олимпиады.

Напомним, что горожане и гости Нижнего Тагила 13 декабря могут увидеть огонь Олимпиады Сочи-2014 не только на вышеуказанных площадках, но и на всем протяжении маршрута эстафеты в Нижнем Тагиле.



В стране и мире

● Большая пресс-конференция

Президент России Владимир Путин проведет большую пресс-конференцию 19 декабря, заявили в Кремле. Место проведения конференции пока не называется.

Ранее сообщалось, что мероприятие состоится после того, как глава государства выступит с посланием Федеральному Собранию. Как писал «Коммерсант» 13 ноября, к парламенту Путин обратится 12 декабря, в День Конституции РФ.

● Следствие исключило версию теракта

Следственные органы рассматривают пять версий крушения самолета Boeing 737 в Казани, при этом исключают теракт как одну из возможных причин авиакатастрофы.



Об этом заявил вчера министр транспорта РФ Максим Соколов. «До тех пор, пока Межгосударственный авиационный комитет не завершит свою работу, я думаю, что эти пять версий имеют право на жизнь и дальнейшую разработку. Это и ошибка пилотирования, и техническая неисправность самолета, и некачественное топливо, работа наземных служб и погодные условия», - сказал министр. Опрошенные СМИ эксперты склоняются к тому, что к катастрофе привела ошибка пилотов. В Межгосударственном авиационном комитете (МАК) сообщили, что на месте крушения «Боинга» обнаружен бортовой самописец, который фиксировал параметры полета. Отмечается, что контейнер имеет «значительные» повреждения. Сотрудники ведомства в рамках расследования уголовного дела продолжают осматривать место происшествия, площадь которого составляет 250 тысяч квадратных метров. Власть Татарстана объявила 18 ноября днем траура по жертвам авиакатастрофы в Казани, в результате которой накануне погибли 50 человек (в том числе двое иностранных граждан - Великобритания и Украина).

4 стр.

● Предотвратили два взрыва

Правоохранительные органы Татарстана обнаружили и обезвредили два самодельных взрывных устройства.

Об этом было доложено президенту Татарстана Рустаму Минниханову на заседании антитеррористической комиссии в Казани в воскресенье. Бомбы были найдены в Алексеевском районе республики и в городе Нижнекамске. По этим фактам возбуждены уголовные дела. По итогам совещания президент Татарстана поручил правоохранительным структурам и органам исполнительной власти усилить работу по обеспечению безопасности граждан, а также особо опасных объектов и экономических предприятий.

● Васильева устроилась в адвокатскую контору

Основная фигурантка дела «Оборонсервиса», бывшая глава департамента имущества отношений Минобороны Евгения Васильева устроилась на работу юристом в адвокатское бюро «Гриднев и партнеры».

Об этом вчера на заседании Мосгорсуда сообщила сама Васильева. В интервью «Ведомостям» она также опровергла информацию о своей 13-комнатной квартире. Она уточнила, что в ее квартире в Мольном переулке, где она отбывает домашний арест, всего четыре комнаты общей жилой площадью 118 квадратных метров. По данным следствия, Евгения Васильева вместе с другими должностными лицами причастна к хищению имущества дочерних структур холдинга «Оборонсервис» на общую сумму более 360 миллионов рублей. Фигурантами дела также являются экс-глава «Центра правовой поддержки «Эксперт» Екатерина Сметанова (находится под подпиской о невыезде) и ее супруг - бывший гендиректор «Окружного материального склада Московского округа ВВС» Максим Закутайло (он арестован). Общий ущерб оценивается в более чем 4 миллиарда рублей.

● Наладят выпуск псевдодокроссеров

АвтоВАЗ планирует разработать псевдодокроссерные версии нынешних «Лад».

«Внедорожные» модификации могут появиться у моделей, построенных на платформе В0 (Granta и Kalina), а также у машин, сделанных на шасси альянса Renault-Nissan (Nissan Almera и Lada Largus). Об этом сообщает «Ведомости». Подобные модели могут быть представлены уже в 2014 году, так как на их разработку уйдет меньше времени, чем на создание абсолютно новой модели. При помощи псевдодокроссерных модификаций «Лад» АвтоВАЗ рассчитывает минимизировать последствия увеличения спроса на кроссоверы на российском рынке и снижение продаж автомобилей В- и С-сегментов.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК.

32,56 руб. -11 коп.
43,95 руб. -2 коп.



■ безопасность на дорогах

«Зебр» почти не видно



Молодые водители теряются: куда ехать?

На дорогах Нижнего Тагила исчезла разметка. Даже на тех, что сданы в эксплуатацию совсем недавно после масштабной реконструкции. Водителям приходится рассчитывать траектории движения на глазок. Но далеко не у каждого автолюбителя достаточно опыта, позволяющего ему правильно сориентироваться.

Темных красок в печальный пейзаж добавила затнувшаяся осенняя серость: смена сезонов действует и на водителей, и на пешеходов, и на дорожное

покрытие. По утрам и вечерам на городских магистралях не видно ни зги, не спасают даже фонари наружного освещения. Когда же, наконец, рассветает, легче

не становится: сегодня вероятность увидеть яркую, издали опознаваемую пешеходную «зебру» на тагильских дорогах практически такая же, как шанс встретить ее живой прототип.

В результате растет число аварий. В последнее время - с участием пешеходов. Фраза из сводок ГИБДД «сбит на пешеходном переходе» перестала удивлять. Ведь по мере сужения дорожной полосы теряют ориентир не только автомобилисты, но и «безлошадные» граждане.

Взять, к примеру, трассу, ведущую на Гальяно-Горбуновский массив. Сколько мучений прежде в час пик доставлял маршрут «Центр города - ГГМ»: ежедневные пробки от Александровского пассажа изматывали, удлинняя на час-полтора дорогу домой не только живущим на Гальянке, но и жителям Выи.

За прошедшее лето перекресток у остановки «Музей» полностью модернизировали, потоки движения машин развели по направлениям: две полосы в город, столько же - на Гальянку. Стало удобно. Казалось, от стояний в автоочереди и от аварий удалось уйти навсегда. Но заторы нет-нет и снова отвлекают существование горожан. Почему? Старые, как мир, причины - аварии

линий, - делится с нами автолюбитель Андрей Петров. К тому, что разметки нет большую часть года, он давно привык. - То есть я должен визуально определить, что на дороге две или три полосы для движения, а затем на глаз отыскать, где можно ехать. Но, пока разгадываешь все эти шарлады, легко сотворить ДТП. Недавно мне пришлось спорить с инспектором ГИБДД относительно того, пересек ли я сплошную линию или нет. На асфальте - ничего не прорисовывалось. Я оказался прав, но, вообще, неприятные впечатления, ведь на чаше весов были мои водительские права.

- Конечно, с установкой пешеходного перехода задача перейти дорогу к заводу должна была упроститься для людей, но лично я, как и прежде, лучше подожду, когда все машины проедут, - рассказала Евгения Широкова, работница одной из организаций, расположенных на территории завода им. Куйбышева. - Мою коллегу недавно едва не сбили. В этом месте «зебра» давно стерлась, и многие не понимают, где именно можно передвигаться. Часто возникают конфликты: водители крутят пальцами у виска, открыв окно, выкрикивают в адрес растерявшегося пешехода ругательства. Таким, конечно, хочется посоветовать, чтобы они представляли себе: где-то переходит дорогу их близкий человек, и наверняка ему было бы приятно встретиться с доброжелательным водителем, а не тем, который готов проехать по ногам.

- На дороге нет никаких

Понятно, что дорожное движение требует знаний и культуры поведения от всех его участников. Без разметки и «зебр» водитель все равно должен соблюдать ПДД и быть аккуратным, так же, как и пешеход. Но почему бы не облегчить и тем, и другим жизнь, а заодно и попытаться ее сохранить?

Анжела ГОЛУБИЧКОВА.

ФОТО НИКОЛАЯ АНТОНОВА.

■ продолжая тему

А за фасадом?..

В субботу мы опубликовали экспресс-опрос тагильчан «А у нас во дворе». Тема оказалась злободневной. Вот еще одно мнение.

Ксения САВИНЦЕВА, сотрудник муниципального учреждения:

- Недавно ездили к родственникам в Пермский край. Проезжали город Кизел. Кто его видел, не забудет. Вместо города, где были шахты, жилые дома, дворцы культуры, - руины. Шахты закрыли, работы не стало, и город погиб. Если ехать через улицу Кирова на Гальянку - можно увидеть Кизел в миниатюре. Да мало ли у нас таких уголков в городе! Если все перечислять, станет не по себе. Да ведь и центр города красив только с фасада.

Как-то пошла дворами в центр здоровья на ул. Карла Маркса. Все перекопано, перекорчевано, огорожено непонятно для чего заборами. Идешь в обход, выворачиваешь

ноги и жалеешь жильцов престижного жилья. С другой стороны фасада - переполненные мусорные баки, дорожки, по которым люди ходят десятилетиями, не асфальтированы, все какое-то заброшенное. Приметы запустения. Вдоль спортивного корта - старая трава и мусор. Человек, который идет по корту, собирает там бумажки, пакеты, стаканчики и выбрасывает их... прямо за ограждение корта.

Дома даже на проспекте Ленина не успевают привести в порядок, как появляются ночные «живописцы». Камеры слежения видят только их силуэты в капюшонах. В одном учреждении, где уже устали забеливать стены, поставили на мазил веревочную растяжку с колокольчиком. Сработала. Но пока сторож выскочил на улицу, «художника» и след пропал. Словом, мы совсем недалеко ушли от Кизела, и разруха не только во дворах, но, наверное, уже и в головах.

■ акция

Против технологии обмана

01 стр.

- Мы долго добивались отчетов и, когда получили, обнаружили массу нестыковок. Например, был ремонт на коммуникациях, все материалы мы приобретали на собственные средства, а их стоимость компания включила в смету и сняла со счета дома. Когда это обнаружилось, в компании сделали вид, что «исправили ошибку», а потом ту же сумму включили в отчет за другой период. Обратились к руководству, нам назначили встречу с бухгалтером для сверки данных. Общение началось грубостью и закончилось скандалом - сотрудница выхватила у нас бумаги и начала их рвать. Мы едва спасли документы, которые свидетельствуют о нарушении.

За два года «работы» с УК инициатор акции Наталья Владимировна Смирнова не раз сталкивалась с подобным приемом:

- Они знают, что специалисты у нас нет, экспертов нанять не на что, и потому поймать их на махинациях сложно. «Орут несколько пенсионеров - и пусть дальше орут». Обычно на нас просто плюют, а если почуют, что жители что-то конкретное нащупали, кидаются, как свора собак - из всех кабинетов выходят и начинают давить на такого посетителя... Сейчас вот в нашем доме по улице Красноармейской, 139, собираются вводить целевой платеж на ремонт крыши - по 200 рублей с квартиры в месяц. Но нам отказываются показать условия такого сбора, нет дефектной ведомости, мы не знаем, каких специалистов на это подрядят. И не получится ли так же, как в 137-м доме, где собирали по 300 рублей, а крыша после ремонта снова течет? В судебных спорах УК очень поднаторела - протоколы стряпают ловко и предъявляют судье буквально в последний момент. Доказать, что подписи поддельные, очень трудно - нуж-

но платить за экспертизу. Суд Ленинского района наш иск не удовлетворил, областной это решение оставил без изменения. И червя ездил по этому поводу в Екатеринбург, подавая апелляцию.

Собравшиеся в пикет граждане (официально зарегистрировано 52 человека) были солидарны и в своих претензиях к УК, и в том, что к проверке компаний контролирующие органы зачастую подходят формально. А ведь, по их убеждению, речь идет о самых обыкновенных экономических преступлениях. Пикетчики понимают: у муниципальной власти нет полномочий, которые помогли бы избавиться от недобросовестной УК, «убрать ее с рынка ЖКХ», как они написали на плакате. Но, тем не менее, граждане составили обращение к главе города с просьбой повлиять на ситуацию любыми возможными способами.

Ирина ДЯГИЛЬ.

■ документ для новорожденного

СНИЛС с пеленок

Родителям новорожденных детей больше нет необходимости заполнять анкету в Пенсионном фонде для заказа страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования (СНИЛС). СНИЛС грудничкам будут изготавливать автоматически. Об этом сообщила сотрудница Пенсионного фонда по Нижнему Тагилу и Пригородному району Есения Сальникова.

недель после посещения загса прийти в УПФР по адресу: ул. Красноармейская, 7, каб. 109, и получить еще один - уже готовый - документ на ребенка. При себе необходимо иметь паспорт и свидетельство о рождении ребенка.

СНИЛС используется в медицинских учреждениях и фондах медицинского и социального страхования, поэтому важно своевременно оформить страховое свидетельство. В будущем этот документ понадобится гражданину для назначения государственных социальных услуг и льгот, а также при устройстве на работу для формирования пенсионных накоплений.

В. ФАТЕЕВА.

■ профсоюзы

Что предлагают педагогов

Председатель Нижнетагильской городской организации профсоюзов работников образования Людмила Кузнецова стала участницей встречи председателей городских и районных комитетов профсоюза работников образования с председателем правительства Свердловской области Д.В. Паслером.

Подобные встречи в былые времена проводились ежегодно, что позволяло власти быть более осведомленной о реальном состоянии дел в системе образования области и проблемах, волнующих педагогов. Старые традиции, похоже, возобновляются.

Во встрече принимали участие председатель Федерации профсоюзов Сверд-

ловской области А.Л. Ветлужских, министр образования области Ю.И. Биктуганов, председатель областной организации профсоюза работников образования Т.Е. Трошкина, представитель министерства финансов и более пятидесяти лидеров профсоюзных организаций образования области. В ходе конструктивного диалога были обсужде-

ны вопросы о перспективах увеличения минимального размера оплаты труда до прожиточного минимума за счет начисления уральского коэффициента и компенсационных выплат сверх МРОТ, увеличения норматива финансирования расходов на оплату труда малокомплектных школ, увеличения размера оплаты труда педагогов в загородных оздоровительных лагерях и лагерях дневного пребывания. Председатель Нижнетагильской городской организации профсоюза Л.Г. Кузнецова акцентировала внимание на необходимости круглогодич-

ного оздоровления учащихся младших классов в загородных лагерях, где созданы условия и для возможного обучения детей по типу «лесной школы».

- Такой опыт уже был у нас в городе: ученики начальной школы вместе с учителем выезжали в загородный лагерь. Учеба и отдых на свежем воздухе давали хороший оздоровительный эффект, ведь в каникулы в условиях дефицита мест в загородных лагерях можно оздоровить только каждого седьмого ребенка школьного возраста. Пока постановление правительства предусматривает

только в каникулярный период, а лагеря, приспособленные для круглогодичного оздоровления, простаивают, - подчеркнула Людмила Геннадьевна.

Были обсуждены и другие вопросы, в том числе - необходимость назначения доплат отдельным категориям работников дошкольных учреждений. В Нижнем Тагиле с июня 2013 года постановлением главы города доплаты установлены младшим воспитателям и поварами дошкольных учреждений.

В. ФАТЕЕВА.

Уральская панорама

Евгений Куйвашев выразил соболезнования

Губернатор Евгений Куйвашев вчера направил телеграмму с соболезнованиями в адрес президента Республики Татарстан Рустама Минниханова в связи с авиакатастрофой в аэропорту Казани.

«Выражаю глубокое соболезнование жителям Республики Татарстан, потерявшим родных и близких в результате авиакатастрофы самолета «Боинг», разбившегося при посадке в аэропорту Казани. Эта страшная трагедия стала и личным горем Вашей семьи. Скорблю вместе с Вами по поводу гибели Вашего сына Ирека Минниханова. В этот горестный день заверяю Вас в готовности оказать всю необходимую помощь и разделяю вместе с жителями Республики Татарстан горечь утраты», - говорится в обращении главы региона.

Кстати. Жительницы Челябинска и Мегiona погибли при крушении самолета Boeing-737 в Казани, передает корреспондент агентства ЕАН. Согласно данным МЧС, жертвой страшной авиакатастрофы стала 44-летняя уроженка Украины Виктория Згурская, проживающая в Челябинске. В настоящее время мать и сын погибшей готовятся вылететь в Казань для опознания тела. Кроме того, в списке погибших значится 23-летняя жительница Мегiona Ханты-Мансийского автономного округа Анна Кучерова.

Обсудили перспективы сотрудничества

Власти и бизнес Свердловской области заинтересованы в участии немецких компаний в проектах по созданию особой экономической зоны «Титановая долина», индустриальных парков и технопарков на территории региона. Об этом заявил губернатор Евгений Куйвашев на встрече с генеральным консулом Федеративной Республики Германия в Екатеринбурге Андреасом Классенем.

По словам Евгения Куйвашева, Германия является давним и надежным партнером Свердловской области. В качестве успешных примеров российско-германского инвестиционного сотрудничества Евгений Куйвашев привел совместное предприятие российской группы «Синара» и немецкого концерна Siemens по производству современных электропоездов - «Уральские локомотивы», которое недавно посетил президент РФ Владимир Путин. По словам господина Классена, те представители деловых кругов Германии, с которыми ему удалось пообщаться во время выставки Иннопром-2013, единогласно оценили Свердловскую область как регион с высоким промышленным потенциалом. Так, в ближайшее время в Свердловскую область приедут представители немецких деревообрабатывающих компаний. Евгений Куйвашев и Андреас Классен обсудили также участие Екатеринбурга в борьбе за право проведения выставки ЭКСПО-2020.

«Воспитателем года России» стал свердловчанин

Воспитатель из Новоуральского детского сада комбинированного вида «Страна чудес» Олег Скотников одержал победу во Всероссийском профессиональном конкурсе «Воспитатель года России», который завершился в минувшую пятницу в Москве.

На суд компетентного жюри финалисты из разных субъектов Российской Федерации представили свои навыки и знания, авторские образовательные программы и, конечно, умение работать в детском коллективе. В финале церемонии

наконец-то было объявлено долгожданное имя абсолютного победителя. Им стал единственный мужчина-финалист, воспитатель из Новоуральского детского сада комбинированного вида «Страна чудес» Олег Скотников. Он не первый год работает в системе образования: за плечами учительский стаж в школе и восемь лет работы в детском саду. Он разработал несколько методик по реабилитации детей с помощью компьютерных игр и успешно внедряет их в своей педагогической практике. Победителя наградили Хрустальной жемчужиной, путевкой в Болгарию на Золотые пески и бесконечными аплодисментами зрителей.

Пособие по безработице не увеличится

Председатель правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев подписал постановление правительства Российской Федерации о минимальной и максимальной величине размера пособия по безработице на 2014 год.

В следующем году размер пособия по безработице останется без изменений: минимальная величина - 850 рублей и максимальная величина - 4990 рублей. В Свердловской области с учетом уральского коэффициента эти суммы станут больше на 15% и составят 977,5 рубля и 5630 рублей соответственно.

Столица Урала уже готова к футбольному мероприятию

Министр спорта РФ Виталий Мутко по итогам встречи с губернатором Свердловской области Евгением Куйвашевым озвучил основные проблемы подготовки Екатеринбурга к ЧМ-2018. Впрочем, глава спортивного ведомства

заявил, что, по большому счету, за исключением реконструкции Центрального стадиона, столица Урала уже сегодня готова к футбольному мероприятию, передает корреспондент агентства ЕАН.

По словам министра, несмотря на ажиотаж вокруг площадки, все работы идут по графику. В феврале будет назначена экспертиза проектов реконструкции, а в мае уже можно будет приступать к работе на объекте. Сроки поджимают, так как в 2015 году состоится жеребьевка отборочного турнира. «Выбран проект, предусматривающий реконструкцию стадиона с перемещением сохраняемых объектов культурного наследия, то есть стен северной и западной трибун», - пояснил Евгений Куйвашев. Планируется, что западная стена трибуны будет перемещена в сторону проспекта Ленина - улицы Татищева, а восточная трибуна - в сторону улиц Репина - Пирогова. Они будут использованы в качестве входных portиков. Таким образом, удастся увеличить число зрительных мест до 45 тысяч.

В Екатеринбург едет режиссер из Нидерландов

В Екатеринбург ждет знаменитого кинорежиссера Йоса Стеллинга. Он возглавит жюри фестиваля «Кинопроба», который пройдет в уральской столице 1-4 декабря, передает корреспондент агентства ЕАН.

Как сообщили организаторы мероприятия, Йос Стеллинг будет оценивать работы киношкол вместе с президентом кинофестиваля «Монтекатини» Марчелло Дзеппи, уральским режиссером Алексеем Федорченко, драматургом Ярославой Пулинович. 1 и 2 декабря Йос Стеллинг встретится со зрителями.

По сообщениям департамента информполитики губернатора, управления пресс-службы и информации правительства Свердловской области, ЕАН.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

ЦЕНТР КОРРЕКЦИИ СЛУХА
ЛОРИ
www.stomatech.ru

СЕТЬ ЦЕНТРОВ СЛУХА "ЛОРИ"
Представитель лучших мировых производителей слуховых аппаратов (США, Канада, Швейцария).

- * УЛУЧШЕНИЕ ВОСПРИЯТИЯ РЕЧИ
- * КОМПЕНСАЦИЯ ВСЕХ СТЕПЕНЕЙ ПОТЕРИ СЛУХА
- * БОЛЕЕ 100 МОДЕЛЕЙ СЛУХОВЫХ АППАРАТОВ
- * ИЗГОТОВЛЕНИЕ ВНУТРИУШНЫХ АППАРАТОВ, ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ВКЛАДЫШЕЙ
- * ЦЕНЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
- * КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА
- * ГАРАНТИЯ И СЕРВИС, ПРИНАДЛЕЖАЮЩИЕ

ВНУТРИУШНЫЕ АППАРАТЫ ПО САМЫМ НИЗКИМ ЦЕНАМ!

Запись на прием: (3435) 25-75-17, 8-922-100-99-85
Прием: Нижний Тагил, ул.К.Маркса 64/Окт. Революции 31

Реклама. Рег. Уд. МЗ РФ №ФСЗ 2010/07343 от 05.07.2010 Лиц. №ЛО-66-01-001383 от 25.04.12
О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

21, 22, 23 ноября
Кинотеатр «Современник»,
с 9 до 19 час.

МЕД
«САНДАЛОВ» г. Киров
Всем покупателям скидки!

+ Подарочный купон скидок на следующую покупку!
Постоянным покупателям в подарок дисконтная карта!

Неудержимая инфляция

Алексей Улюкаев, глава Минэкономразвития, стал первым представителем российских властей, признавшим возможность превышения официального прогноза по инфляции. Еще на прошлой неделе министр был уверен, что в 6% порог уложиться удастся. Инфляция, по оценке главы министерства, составит 6-6,1%. В 2012 году инфляция в России составила 6,6% против зафиксированного в 2011 году минимума за всю новейшую историю страны в 6,1%. Исходя из озвученной Улюкаевым оценки, этот рекорд, скорее всего, пока побить не удастся. Ксения Юдаева, заместитель председателя Банка России, констатировала, что риски выхода инфляции за пределы целевого диапазона в 5-6% действительно повысились из-за роста продовольственных цен. По данным Федеральной службы госстатистики (Росстат), за период с 6 по 11 ноября 2013 года потребительские цены в России выросли на 0,1%. Повышение коснулось яиц (2,8%), сыра (0,8%), сметаны, творога, молока пастилизированного, масла сливочного (на 0,4 - 0,6%). Кроме того прибавили в цене картофель (0,8%), капуста белокочанная, лук и морковь (0,1-0,3%). Бензин в цене остался неизменен, однако дизельное топливо подорожало на 0,3%. Минэкономразвития прогнозирует ноябрьскую инфляцию на уровне 0,3-0,4%.

Высокая инфляция - главный враг наших сбережений. Не потерять и приумножить поможет **вексельная сберегательная программа «НАСЛЕДИЕ»**. Это один из гибких и удобных инструментов защиты сбережений и приумножения средств. Размер процентного дохода зависит от суммы векселя и срока инвестирования: чем выше сумма и дольше срок, тем больший доход вы получаете. **Внимание!** Теперь не нужно ждать даты предъявления векселя к платежу, чтобы получить свой доход. Забрать начисленные проценты вы можете уже через месяц после вложения средств! Новая услуга доступна для новых клиентов СКН**. Вы можете самостоятельно выбирать, когда получать свой доход - каждый месяц, раз в квартал или через год***. При этом основная сумма сбережений подтверждается векселем и продолжает работать. Получить более подробную информацию можно в офисе **ООО «Сберегательная Компания «Наследие»** по адресу: ул. Газетная д.77а, офис-центр Dada, офис 212, телефон: **8 (343) 361-08-42, 8-922-181-08-42** или позвонив в Единый Федеральный Центр обслуживания клиентов по номеру: **8-800-333-14-06** (звонок бесплатный), а также на сайте www.gkifk.ru.

** по материалам РБК, Interfax, gov.ru
*** при условии подписания соглашения о выплате начисленных процентов по векселю
**** условия и порядок определяются подписанным соглашением о выплате начисленных процентов по векселю

К четвертой - с любовью



В минувшую пятницу, после рабочего дня, Дворец культуры имени И.В. Окунева наполнили люди разного возраста и профессий.

В партере Большого зала даже не хватило мест для всех тех, кто пришел поздравить с 50-летием среднюю школу №4. И это неудивительно. В стенах 4-й основной общеобразовательной школы получили 3 543 человека, среднее полное - 1839. 40 выпускников окончили школу с золотыми и серебряными медалями.

На вечеру звучали поздравления в адрес нынешних педагогов и директора Владимира Саламатова, вспоминали тех, кого уже нет с нами. Лейтмотивом звучала такая мысль: «А может быть, это и хорошо, что четвертая - не гимназия, не лицей, а просто средняя школа». Она достойно заняла свою нишу в системе школьного образования города и продолжает развивать лучшие традиции, заложенные в прежние годы. **Владимир МАРКЕВИЧ.**

От имени выпускников 1974 года родную школу поздравляют с юбилеем Галина Базарнова (Зенкова) и Александр Запольских. ФОТО АВТОРА.

Как приумножить ваши сбережения?

ВЕКСЕЛЬ - это ценная бумага выплата процентов по которой регулируется законодательством. Чем выше срок, тем выше процент размещения.

сберегательная программа НАСЛЕДИЕ

срок	30 тыс. руб.	50 тыс. руб.	100 тыс. руб.	500 тыс. руб.	1000 тыс. руб.
6 месяцев	14% годовых	15% годовых	16% годовых	17% годовых	17% годовых
9 месяцев	15% годовых	16% годовых	17% годовых	18% годовых	18% годовых
12 месяцев	17% годовых	18% годовых	18% годовых	19% годовых	20% годовых
18 месяцев	19% годовых	19% годовых	20% годовых	21% годовых	22% годовых
24 месяца	20% годовых	21% годовых	22% годовых	23% годовых	24% годовых

- плюс 2% к ставкам для граждан, имеющих пенсионное удостоверение
- сохранность и надежность вложений
- неизменно высокий процент на весь срок погашения
- возможность выбрать удобный срок погашения

Для граждан, имеющих пенсионное удостоверение, по соглашению сторон могут быть установлены льготные % ставки по простому векселю (+2% к ставкам, установленным документами компании).

улица Газетная, д. 77 а, офис 212
тел.: 361-08-42, 8-922-181-08-42
www.gkifk.ru
8-800-333-14-06
звонок по России бесплатный

Наказали за антисанитарию

Специальными территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Свердловской области выявлены нарушения санитарного законодательства в ООО «Эскиммо» (ул. Фестивальная, 3), которое занимается продажей продуктов питания.

Как сообщает сайт надзорного органа, на предприятии отсутствовало специально оборудованное помещение для подготовки продукции к продаже. К примеру, фасовка свежемороженой рыбы проводилась в загрузочном помещении для приема продуктов питания, где не был проведен текущий ремонт пола. Отсутствовало фасовочное отделение для кондитерской продукции. Не все холодильные установки в павильоне были оснащены термометрами. В магазине допускалось совместное хранение сырых продуктов и полуфа-

брикатов вместе с готовой продукцией. Работники не соблюдали правила личной гигиены.

Постановлением судьи Тагилстревского районного суда юридическое лицо привлечено к административной ответственности. Ему назначено административное наказание в виде штрафа в размере 10 000 рублей.

Татьяна ШАРЫГИНА.

Сбил женщину на пешеходном переходе

Сразу два наезда на пешеходов произошли в минувшую пятницу.

В начале восьмого часа утра 47-летний водитель «Дэу Матиз», двигаясь по улице Фрунзе, у дома №18 сбил пешехода, переходившего дорогу в нескольких метрах от пешеходного перехода. 46-летний мужчина, получивший закрытую черепно-мозговую травму, сотрясение мозга и многочисленные ушибы,

после оказания медицинской помощи был отпущен домой.

А 46-летняя женщина, попавшая через полтора часа под колеса «Жигулей» 14-й модели у дома №20 по улице Алтайской, переходила проезжую часть по всем правилам - по пешеходному переходу. С травмой головы и переломом бедра она была доставлена в больницу.

Елена БЕССОНОВА.

Начинающие водители не поделили дорогу

В пятницу, около 20.30, на перекрестке улицы Окунева и проспекта Вагоностроителей столкнулись два автомобиля ВАЗ под управлением начинающих водителей.

27-летний молодой человек, управлявший 14-й моделью и получивший водительские права всего месяц назад, совершая левый поворот с улицы Ильича на проспект, не пропустил ехавшую по Окунева 15-ю, за рулем которой сидел 22-летний водитель, стаж которого - шесть месяцев. С тупой травмой живота и повреждением шеи в больницу был доставлен пассажир 15-й, мужчина 1984 г. р. Оба автомобиля серьезно пострадали. По предварительным данным, причиной дорожно-транспортного происшествия стало несоблюдение очередности проезда.

Елена БЕССОНОВА.

ГАЗель с призывниками столкнулась с грузовиком

Вчера в 11.30 под Режом автомобиль ГАЗель, который вез призывников города Полевского, врезался в автомобиль «Почты России». В результате дорожно-транспортного происшествия погибло 4 человека, 11 человек пострадали, сообщает управление пресс-службы и информации правительства Свердловской области.

По данным министерства здравоохранения Свердловской области, все 11 пострадавших являются призывниками, они доставлены в Режевскую центральную районную больницу. По данным медиков, 8 человек не нуждаются в госпитализации, но находятся пока в больнице, с ними начали работать психологи. Три призывника госпитализированы, один в тяжелом состоянии, два в состоянии средней тяжести. Все находятся в сознании.

По решению министра здравоохранения Свердловской области Аркадия Белявского, дополнительные в Реж выехал реанимобиль медицины катастроф, сотрудники которого проведут дополнительные обследования всех 11 пострадавших.

Известно, что военкоматом города Полевского организуется доставка родителей пострадавших из Полевского в Реж. Для родителей администрацией Режа забронированы места в гостинице. Контроль за оказанием необходимой медицинской помощи ведется министерством здравоохранения Свердловской области.

Расследование причин происшествия ведется компетентными органами.

Регистрируйтесь на портале государственных услуг <http://www.gosuslugi.ru>

ПОЛИГРАФИСТ-НТ.РФ

ВЫ ПОКУПАЕТЕ, НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ОФИСА
МЫ ДОСТАВЛЯЕМ БЕСПЛАТНО
ИНТЕРНЕТ-МАГАЗИН

Поймали убийцу двух сестер

15 ноября сотрудники следственного комитета и сыщики полиции в Красноуфимском районе задержали 25-летнего Павла Сычева - именно его подозревают в жестоком убийстве двух сестер 44 и 30 лет, рассказали агентству ЕАН в пресс-службе областного следственного управления.

Красноуфимские полицейские приехали на улицу Саргинскую, чтобы проверить информацию о попытке изнасилования. Поблизости, под железнодорожным мостом, они увидели обнаженную девушку и убегающего мужчину. Пострадавшую в тяже-

«Золотой ключ»
Результаты 798-го тиража от 16 ноября 2013 года

№	Порядок выпадения и номера шаров	Количество выигравших билетов, шт.	Победитель получает руб.
1	39, 44, 1, 33, 19, 13, 72	2	Квартира 1.000.000 руб. № 00786537 г. Ростов-на-Дону № 03421397
2	34, 67, 48, 14, 10, 30, 49, 40, 42, 46, 51, 70, 90, 15, 4, 31, 73, 35, 22, 64, 80, 45, 41, 29, 5, 37, 47, 66	2	Квартира 1.000.000 руб. № 01023900 г. Череповец № 01029513
3	59, 55, 21, 36, 54, 89, 32, 79, 16, 7, 58, 88, 27, 6, 74, 28, 81, 57, 84, 65, 78, 20, 41, 29, 5, 37, 47, 66	2	Квартира 1.000.000 руб. № 02385937 г. Дзгестан № 0147279 г. Москва № 03398105 г. Кемерово
4	38	3	Квартира 1.000.000 руб.
5	76	5	Квартира 1.000.000 руб.
6	68	18	65.801 руб.
7	71	22	3.000 руб.
8	3	39	1.001 руб.
9	50	77	172 руб.
10	63	159	618 руб.
11	86	263	385 руб.
12	43	309	292 руб.
13	60	804	229 руб.
14	18	921	179 руб.
15	19	1.628	145 руб.
16	25	2.586	119 руб.
17	62	4.720	102 руб.
18	85	7.755	89 руб.
19	61	11.198	77 руб.
20	69	15.748	73 руб.
21	87	26.500	71 руб.
22	8	36.695	60 руб.
23	75	55.348	58 руб.
24	11	83.682	56 руб.
Вексель	248, 486	31.477, 585 руб.	
Важно!	Вексель отчислено: 1.656, 215 руб.		
Невыпавшие шары:	24, 53, 56, 83		

«ТВ Бинго-шоу»
Результаты 687-го тиража от 17 ноября 2013 года

Выпавшие номера шаров: 80 20 27 31 26 41 89 63 05 79 32 04 72 06 16 47 17 12 60 88 08 82 10 52 65 19 02 22 15 66 29 78 03 44 85 45 64 113 25 90 73 36

Категория 1: Выиграл билет серии 687: №0039410
Категория 2: Выиграл билет серии 687: №0039410
Категория 3: Выиграл билет серии 687: №0039410
Категория 4: Выиграл билет серии 687: №0039410
Категория 5: Выиграл билет серии 687: №0039410
Категория 6: Выиграл билет серии 687: №0039410

«Гослото: 6 из 45»

Тираж 655 12.11.2013: 42, 33, 45, 11, 18, 7.
Тираж 656 14.11.2013: 18, 37, 14, 45, 28, 40.
Тираж 657 16.11.2013: 39, 6, 10, 14, 2, 40.

По вопросам подписки на «ТР» обращайтесь по телефону: **41-49-62**

В связи со скоростной смертью **Тамары Николаевны ЖУРАВЛЕВОЙ** коллектив ГУПСО «Нижнетагильская типография» приноритетно просит своих глубокого соболезнования родным и близким

Пятёрочка

САМАЯ БЛИЗКАЯ РАБОТА
УДОБНО
Рядом с домом /гибкий график
возможна подработка
и короткие смены
Дружный коллектив
(без возрастных ограничений)

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ:
ПРОДАВЦОВ-КАССИРОВ - до 15 000 руб./мес.
ГРУЗЧИКОВ - до 15 000 руб./мес.
ЗАМЕСТИТЕЛЕЙ ДИРЕКТОРА МАГАЗИНА - до 35 000 руб./мес.
ТОВАРОВЕДОВ - до 25 000 руб./мес.
ДИРЕКТОРОВ МАГАЗИНА - до 60 000 руб./мес.

По вопросам трудоустройства обращайтесь к директору любого магазина или в Управление по персоналу г.Екатеринбург, ул. Опалихинская, д. 27
Тел. 8(343)253-58-84, 8-902-879-64-05
e-mail: URL-EKB-JOB@x5.ru

«Русское лото»
Результаты 997-го тиража от 17 ноября 2013 года

№	Порядок выпадения шаров	Выигравших билетов	Выигрыш, руб.
1	33, 24, 10, 43, 09, 96, 01	1	90 011
2	62, 77, 75, 50, 12, 15, 31, 37, 13, 52, 22, 55, 46, 58, 83, 54, 29, 32, 39, 99, 02, 51, 96, 47, 80, 45, 67, 06, 89, 45, 78, 25, 1	2	380 000 или Мотоцикл
3	60, 81, 41, 79, 17, 73, 23, 26, 86, 27, 82, 84, 35, 44, 81, 69, 4, 96	2	975 000 или Автомобиль
4	98	2	380 000 или Мотоцикл
5	08	11	60 000
6	85	3	30 000
7	22	3	5000
8	04	4	1000
9	11	3	600
10	24	18	400
11	20	18	300
12	20	47	200
13	14	79	175
14	21	109	150
15	71	219	127
16	57	409	106
17	04	537	89
18	48	789	86
19	20	1286	80
20	58	1893	91
21	19	3257	80
22	68	4615	69
23	03	8844	88
24	01	17.892	87
25	26	17.900	86
26	07	29.428	83
27	18	42.409	82

В розыгрыше приняло участие 595 674 билетов
Джекпот, руб. 4 580 000
Призовой фонд Джекпота увеличился на 740 000 руб.

19 ноября - 2 года, как ушел из жизни **Иван Васильевич ПИСКУНОВ**, дорогой наш муж, отец и дедушка. **Помним, скорбим, жена, сын, дочь и внуки**

